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Legyen világosság*
Valahára eljutottunk tehát odáig, 

hogy most már ezt a bibliai jelszót 
a közel jövőben meg fogják való­
síthatni a városatyák.

A szentesi teleppel kötött elvi 
megállapodás határideje lejárván, 
az elöljáróság szabad kezet nyert 
immár, hogy a világítást a szabály- 
szerű módon vigye újból a közgyű­
lés elé és most már megvalósít­
hassa úgy, a hogy legelőnyösebb.

A Ganz és társa cég eddig nem 
akart pályázni — ezt megírta ne­
künk is, mert nem volt bizalma 
ahhoz, hogy Csongrádon a magánr 
fogyasztók száma felszaporodik, s 
másrészt el nem képzelte, hogy a 
szentesi teleppel konkurálhatna 
bárki olcsóság dolgában.

Azért tehát kénytelen volt a 
város kizárólag a hazaival tárgyalni 
és abban igaza volt Sóhlya főjegy­
zőnek, hogy a hazai lehetne a leg­
előnyösebb.

Igen ám — de mi történt ? Az, 
hogy a tárgyalások és szerződés-kö­
tés alkalmával kiderült, hogy a 
szentesi telep kicsi, tehát neki nem­
csak be kell szerezni uj gépeket, 
lienem még 12 kilométer távolság­
ban huzalokat is felállítani, holott 
ha Csongrád önálló telepet építene,

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor 

Egyes szám ára 16 fillér.
Megjeleli minden vasárnap reggel

akkor a 12 kilométer távolság költ­
ségeit megtakaríthatná a város.

Tehát a szentesi telep épen 
ezért nem kőnkurrálhat azzal a te­
leppel, amely itt helyben adná az 
áramot Csongrádnak, s ötven év 
múlva ingyen az egész gyár a vá­
rosé lehetne, holott a szentesi telep 
a Szentes városé maradna. Nekünk 
csak a 12 kilométer ut és a cson­
grádi belterület vezetéke jutna bir­
tokunkba 50 év múlva. Szóval: kap­
nánk egy ócska lószerszámot ló 
nélkül — a hazai r.-társaságtól: 
ellenben ha önálló telepet építene 
a városnak egy vállalkozó cég és 
azt 50 évig bérbe venné, és kezelné: 
úgy 50 év múlva egy nagy jöve­
delmit gyárat kapna ingyen a város.

Azért tehát csak az a fő dolog, 
hogy nyílt pályázat legyen kiírva 
a vállalatra — hátha olcsóbb, jobb 
is akad, mint a Ganzé.

Pályázat nélkül nem szabad 
belemenni a dologba, s nagyon jól 
tették az ellenzéki férfiak, Dr. Szarka 
ügyvéd ur és társai, hogy ellenzé­
ket csináltak a pályázat mellőzésé­
nek, mert most legalább tisztán 
láthatja majd a közönség is, az elöl­
járóság is — hogy ilyen dologban 
legjobb az egyenes ut és a teljes 
nyíltság, a mit most már Sóhlya 
Gyula ur is igazol, mikor egész kész­
séggel fogadta a Ganz gyár főmér­

nökének azt a kijelentését, hogy 
most már ók is fognak pályázni — 
mert a Tisza—Duna csatorna épí­
tésével Csongrádon remélik, hogy 
éidemes lesz vállalkozni.

Most tehát egy akaraton van 
mindenki : hogy nyílt pályázaton 
győzzön a — jobb, és ki legyen 
zárva minden mellékérdek, minden 
protekció.

= Politika a főispán beiktatása körül.
Mint köztudomású tény: Kelemen Béla 
drt Csongrádmegye kinevezett főispánját 
a f. hó 26-án iktatja be állásába a vár­
megye törvényhatósága. A beiktatás előtt 
való nap külön vonaton érkezik hozzánk 
Csongrádra és itt 2 óra hosszát tölt és ezt 
az időt Csongrád közönsége arra használja 
fel, hogy mellette tüntessen és banquettet 
rendezzen. Hát mi ezt helyesnek tartjuk: 
mert hiszen kell, hogy községünk ki vegye 
részét az ünnepélyes beiktatásból. Azon­
ban azt már nem helyeselhetjük, hogy a 
banquettet egy politikai pártkörbe tartják, 
a mint az tervezve van. hogy a helybeli 
48-as körbe fogadják az uj főispánt és itt 
akarják tartani a diszebédet.

De értsük meg egymást: mi dacára 
annak, hogy a 48-as párt politikájával 
egyet nem értünk, de magával a párttal, 
mint a mely párt legközelebb áll hozzánk 
is, de a volt szabadelvű párt híveihez ro­
konszenvezünk. De nem akarjuk magun­
kat holmi sértő megjegyzéseknek kitenni,
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Bellamy a socializmusról.
Irta; UR. KONCZ MIHÁLY.

(Folytatás.)
C'tánnyomás tilos.)

A szellem munkásai ugyanily elbánás 
alá esnek. A ki tudományos pályára megy, 
szigorú vizságnak vettetik alá, úgy hogy 
a természetes kiválasztódás a legteljesebb 
mértékben érvényesül. A vizsgálatokon 
protekció nincs ; de nincs is szükség reá : 
a physikai erőt és ügyességet igénylő fog­
lalkozások ép úgy megbecsülteinek, mint 
a szellemiek; az ellátás pedig egy. A szel­
lemi foglalkozások nemei; tanári, orvosi, 
lelk-észi. mérnök, építész, művész, stb. 
Ügyvédekre Bellamy államának nincs szük­
sége ; ezek (szerinte) csak arra valók, hogy 
az igazságot kicsavarják. A bíráskodás 
(mint alább még érintem) igen egyszerű.
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Törvény nagyon kevés van : a törvény az 
állam szervezete, az alkotmány. De nin­
csenek is oly komplikált viszonyok, mint 
az individuális állam szervezetéheu. Sze­
génység, gazdagság ismeretlen fogalom ; 
ipar, kereskedelem állami szabályozás alatt 
áll. Nincs szükség tehát a törvényekre 1 
A legtöbb jogviszonyt maga az alkotmány 
szabályoz. A büntető jog, korunk állami 
tevékenységének egyik legfontosabb ága, 
jóformán a lombtárba került- A büntettek 
legtőkénti indító oka, a pénz, a vagyon­
szerzés, nincs többé: mindenki megtalálta 
a maga életfenntartását. A kinél vagyon 
elleni delictum forog fenn: azt atavizmus- 
nak, visszaütésnek tartják, melynek legtöbb 
orvossága a bolondok háza (kleptomania, 
pyromania.) — A bosszuérzet, féltékeny­
ség stb. szülte delictumok, mint az ata- 
vizmus tünetei, kezeltetnek s ha javulás 
nem mutatkozik, illetve visszaesés történik, 
az illető kérlelbetlenüi az őrültek házába 
kerül. Nem a fogház többé az állam egyik

fő intézményé és a börtönőrök szolidabb 
paJyakra mehetnek. Az alkalmi bűnöst 
avagy a bűnözési hajlamot a társadalom 
keilelhetétlen_ ítélete riasztja vissza.

III.
Minő a közélet, a társadalmi élet s 

minők a szórakozások ? ?
A köz és magánéletet és a társadalmi 

eletet, mely itt majdnem állami is, az em­
berszeretet, a humanizmus hatja át. — Az 
egyenlőség érzete az emberiség köztuda- 
taba ment át és a kitüntettek legkevésbbé 
sem tartják magukat különbeknek. Nálunk 
a hivatal, vagyon, születés tekintélyt is 
ad. ott a tekintélyek e nemei ismeretle- 
nek. A dölyf, mint kiválóan állatias jel- 
lem vonás, nem fordul elő, s ha igen, köz­
megvetés a jutalma. A gőg csak vissza­
utasként mutatkozik, mint az ősöktől örök­
lött tulajdonság, s szánakozással találkozik 
az értelmesebbek, megvetéssel a tömegek 
íeszeiol. Bár a mi korunkban is Így lennel

(Folyt, köv.)
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letl I kahdgüet, váladékot, éjjeli ízűdéit
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itegsépk, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, Influenza c
ellen számtalan tanár és orvos állal naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkel 
Haooh•" eredeti ctomagoldtt.

P. Hoffmatm-La lieche A Ce. Hasel (Srije),
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mint kitellek azok, akik bar meghívásra 
resztvettek Faragó Antal jelölésénél. U. i. 
a párt egyik szónoka azt a megjegyzést 
tette rájuk, hogy »vannak itt megtért bá­
nosuk is.«

Mi, akik nem akarjuk magunkat ki­
tenni holmi ilyen rossz viccnek, abba a 
körbe rendezett banquetten sem mi, sem 
akik eddig más politikai nézeten voltak, 
részt nem vehetünk. A banquette! akár a 
casinóba, akár más, de nem pártkör he­
lyiségében tartanák, kötelességünknek is­
mernénk azon megjelenni és tiszteletünk 
adóját leróni. Mindenesetre nagy tapintat­
lanság volt a banquettet politikai körbe 
tartani.

= „A mi fogyasztási szövetkeze­
teink.“ A »Pesti Hírlap« f. hó 8 án meg­
jelent számában valószínűleg abból az al­
kalomból, hogy a »Hangya« az országos 
fogyasztási szövetkezetek központja éves 
rendes közgyűlést tartott, erős és hozza 
igazságtalan kritikát gyakorol a Magyar- 
országi fogyasztási szövetkezetek felett. 
Mivel a cikk valószínűleg valamelyik ke­
reskedő tollából kerülhetett ki, nem is 
kellene komolyan venni: mert hiszen ter­
mészetes, hogy a kereskedelmi világ, nem­
zetiség és felekezeti kivétel nélkül ellen­
sége, még pedig halálos ellensége a fo­
gyasztási szövetkezeteknek: mert éppen 
a fogyasztási szövetkezetek akadályozzák 
meg, hogy a vidéki kis embert, értve 
alatta a kis gazdát, a kis iparost, a kis 
hivatalnokot, szóval a szegényebb nép­
osztályt nem lehet tovább orránál lógva 
vezetni és nincsenek többet kitéve a vi­
déki kereskedők által kötött kartelek káros 
hatásának, egyszóval nem lehet a fogyasz­
tási cikkeket annyira felsrófolni, mint a 
szövetkezetek létesítése előtt.

Hát bizon a kereskedők szemüvegén 
nézve, bizon káros hatásúak ezek a szö­
vetkezetek, különösen azokra a kereske­
dőkre nézve, akik felhasználták azt az 
állapotot, hogy maguk voltak a vásáron ; 
nem 10, sem nem 50: hanem 100, sót 
150%-ra dolgoztak és igy a kis ember 
elszegényedéséhez és elzüiiéséhez ha nem 
is egészben, de nagyban hozzájárultak.

Mi éppen azért: mert ahhoz a radi­
kális párthoz tartozunk, a mely a kis em­
ber létérdekéért küzd, helyeseltük és ma 
is helyeseljük a szövetkezetek alakítását 
és a helybeli értékesítő és fogyasztási szö­
vetkezet létesítéséhez is hozzá járultunk, 
minek következtében akkor: midőn a 
»Hangya« országos központi szövetkezet 
támogatását felajánlotta, azt örömmel és 
hálával fogadtuk. Természetes, hogy a 
nézetünk ma is az, hogy a szövetkezete­
ket, minden pártnak és felek eretnek tá­
mogatnia kell, éppen ezért a szövetkeze­
teknek mellőznie kell a párt és a feleke­
zeti gyüiölségeket és ennek bevitele ellen 
határozottan tiltakozniok kell.

Azonban sajnos, a í. hó 8 án Buda­
pesten tartott országos értekezlet alkamá- 
val olyan hangokat is hallottunk, amelyek 
nem az összetartásra, hanem a széthúzásra | 
vezetnek. Sajnosán kellett tapasztalnunk, j 
hogy ott egyik szónok nem csak a poli- '

2. oldal________________________
tik át: hanem a felekezeti gyülölséget vitte 
a vitába és még sajnosabb, hogy ezt a 
hangot éppen egy igazgatósági tag hasz­
nálta, úgy látszik, pillanatnyi hatás ked­
véért.

Csodálatos dolog, a »Pesti Hírlap« a 
helyett, hogy ezt az eljárást kritizálná meg, 
igazságtalanul a szövetkezetek ellen ront, 
pedig ha a kis emberek érdekeit viselné 
szivén, akkor a szövetkezetek mellett kel­
lene lándzsát törnie.

________CSONGRÁDI LAP

ÚJDONSÁGOK.
— Közigazgatási bizottság. Csongrád- 

vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 
17-én délelőtt 10 órakor ülést tart, Cica- 
tricis Lajos dr. alispán elnöklése mellett, 
a vámegyeház kistermében.

— Dr. Kelemen Béla vármegyénk ki­
nevezett főispánja folyó évi november hó 
25-én tartja bevonulását Csongrádon ke­
resztül Szentesre, s' igy ezen napon déli 
fél 12 óra tájban érkezik a vonaton Cson- 
grádra.

— Eljegyzések. Tegnap este tartották 
eljegyzésüket Bánó Antal áll. tanító Korn- 
feind Gábriel!* uh. tanítónővel és Drozdik 
János szintén áll. tanító Gutpintér Maris­
kával. Gratulálunk I

— A fejlődő Csongrád. A villanyvilá­
gítás ügyében Rosenberg Ede, a csongrádi 
kereskedelmi kör elnöke, a kereskedő 
urak megbízásából a Ganz és társa céghez 
kérést intézett távirati utón, hogy a vil­
lanyvilágítás ügyében lenne szives meg­
bízottját ide küldeni, akivel az érdeklődő 
elöljáróság tagjai és a városi képviselők 
értekezhessenek. Stark Ferenc főmérnök 
azonnal leutazott a meghívásra és itt a 
város területét és az utcák fekvését meg­
tekintvén Sóhlya Gyula főjegyzővel, Új­
helyi Nándor, Szarka Mihály dr., Boér 
Antal dr., Buck Herman dr. és Rosenberg 
Ede urakkal személyesen értekezvén, ki­
jelentette, hogy most már látja a Ganz gyár 
is, hogy itt komolyan óhajtják a villanyos 
világítást — tehát a cég is fog ajánlatot 
beadni. De csak egy esetben, ha nyilvá­
nos pályázat lesz kiírva: mert egy ilyen 
világ cég nincs rászorulva arra, hogy görbe 
utakon akarjon célhoz jutni, vagy pedig 
féljen a versenytől. Ugyancsak múlt héten 
csütöitök délután érkezett Csongrádra a 
földmivelési ministerium közegészségügyi 
mérnöki ügyosztályának képviseletében 
Pazár István lőmérnök, és az általános 
vízvezeték, szabályozási, csatornázási, ön­
tözési kérdésben szerzett a helyszínén in­
formációt, s most már remélhetőleg hozzá 
fog jutni a város a szabályozási térképhez 
is, mert az öntözéssel, a vízvezeték ügyé­
vel kapcsolatban ezt a kérdést is meg kell 
oldani most — mielőtt a város rohamos 
fejlődésének korszaka elkövetkeznék a 
Tisza—Duna csatorna építésével.

— Reöck Iván jelöltsége. A tápéi kerü­
letben Dr. Kelemen Béla főispánná történt 
kineveztetése következtében uj választás 
lesz. Mint tudjuk, a kerület választó pol­
gárainak tekintélyes része Reöck Iván mű­
szaki tanácsost a szegedi folyammérnökségi 
hivatal jeles vezetőjét léptette fel. Azt is 
tudjuk, hogy Reöck Iván a jelöltséget el 
is fogadta és igy a tápéi választó polgá­
roknak sikerült egy igazi munkás férfiút, 
egy jeles szaktekintélyt választani képvi­
selőül. Bizon ideje lenne már, hogy a 
képviselőházba mentül több ilyen egyént 
választanának be és ne raknák meg a 
parlamentet prókátorokkal, kik készakarva 
is elcsavarják az amúgy is görbe parag- 
raphusokat.

— Nemes verseny. Igazán örülünk
rajta, hogy igv jellemezhetjük Sóhlya 
Gyula és Kovács Elemér jegyzők törek­
véseit, a villanyvilágítást Sóhlya Gyula 
sürgeti most már, a vízvezeték ügyén pe­
dig Koyács Elemér buzgólkodik, s az ő 
érdeme, hogy végre egy szakértőt is ka­
punk a minisztériumtól, aki beszüntette a 
terv nélküli fúrásokat és elejét vette a 
hallatlan vizpocsékolásnak, amellyel a dög- 
tisza vizét szaporítjuk, ahhelyett, hogy a 
város takarékoskodnék a vízzel a saját 
halastava részére, a dögtiszát pedig men­
nél hamarabb kiszárítaná közegészségügyi 
okokból az 1876. évi XIV. t.-c. 11. §-a 
alapján. Egy halastó létesítésére és a meder 
kiszáradt fenekén szőlőtelep létesítésére 
kapna az államtól pénzt, szőlővesszőt, s a 
legnagyobb anyagi támogatást. Örülünk 
tehát és ez Kovács Elemér jegyző ur ér­
deme, hogy a szakértő, vizmüszaki mér­
nökhöz szerencséje volt a városnak, aki 
tanácsot adott a további teendőkre nézve. 
Azonban ne vegyék rossz néven a jegyző 
urak, ha megemlítjük, hogy másutt az a 
szokás, hogy ha jelzi jövetelét a meghívott 
»vendég«, hogy ilyenkor nem csak fo­
gadja egy-két ur,hanem estére nem hagyják 
a vendéget magára, hanem vagy a kaszi­
nóban, vagy magánháznál társaságot gyűj­
tenek egybe, a vendég tiszteletére, mint 
gr. Festetich Andorral tettük, aki nagyon 
bőkezűen viszonozta a figyelmet. Jó lesz 
ezt el nem felejteni, mert ha esetleg le­
jönnek ide az országos halászati felügyelő, 
vagy Bezerédj Pál, vagy Iloszpocky Alajos 
műszaki tanácsos — akkor nagyon sokat 
tesz egy kis udvarias figyelem a város 
közönsége részéről. Annyit mondhatunk, 
hogy Stark mérnök is határozottan kije­
lentette, hogy ő azzal az elhatározással 
jött le lovag Ripka Ferenc, igazgató he­
lyett, hogy nagyon meggondolja, vájjon 
belemenjen-e az ajánlatba, a várossal szem­
ben, az eddigi tapasztalatok után, de ely 
szives fogadtatásra talált, s főleg Sóhlya 
Gyula annyira megnyerte őt előzékeny­
ségével, hogy most már a Ganz gyár is 
s ha bár első években nem is lesz hasz*a 
neki, a vállalkozónak, de bele fog menni: 
mert látja, hogy úri emberekkel van dolga, 
és tudja jói, hogy a város fejlődni log. 
így volt ez a színház ügyében is, amikor 
gr. Festetich a szives fogadtatás és Nyiry 
tb. főszolgabíró urnái töltött kedélyes órák 
hatása alatt 10 ezer korona helyett 40 ezer 
koronáig emelte fel a kilátásba helyezett 
segély összeget.

— A családos cseléd lakások. A leg­
újabb vármegyei szabályrendelet előírja 
a családos cselédek lakásainak nagyságát, 
kellékeit, amelyek vizsgálatával megbízott 
bizottság a múlt héten szemlélte meg a 
tanyákon levő családos cselédek lakásait. 
A bizottság leszámítva az egyes — kisebb 
tanyákon levő cseléd lakások szobáinak 
alacsonyságát — általában igen jó karban 
tartott lakásokat talált a nagyobb bir­
tokosok tanyáin. A legszebb, legtágasabb 
szobák és lakások találtattak Szarka Mi­
hály és neje, özv. Faragó Mihályné, Forgó 
Antal csongrádi tanyáin. A felgyői és 
tömörkényi majorokban is igen szép cse­
léd lakások vannak. Kivételt csak az őr- 
gióinak a Jeney majorban levő cseléd 
lakásai képeznek, a melyek érthetővé te­
szik, hogy miért terjed a kivándorlás.

— Üdvös intézkedés. Baér Antal tb. 
megyei főorvos ismét egy igen praktikus 
intézkedéssel bizonyította be azt, hegy 
neki nagy érzéke van a közegészségügyi 
feladatok pontos teljesítése iránt. Ugyanis 
javaslatot készített a fertőző betegségek 
terjedésének meggátlása iránt, s a többi 
közt elrendelte, hogy oly házakhoz, ame­
lyekben fertőző, ragályos betegségben 
szenved valaki — ne legyen szabad sem
behozni, sem onnét kivinni szikviz üveget,

ÁraSzeplős arcot, naptól lesütött vagy persenésekkel tele T/ * 11 - l^ioÁm
arcot ss kezet hófehérré és üdévé varázsol már 1 tégely IVCtlIiliICt“xvI vlll-l korona.

Kapható: Balkányi Lajos gyógyszertárában Csongrádon. (Szivák-tór.)
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nehogy ezek utján a ragályos, fertőző 
betegségek elterjedjenek más házaknál is.

— Hegyi Antal hazatérése. Lapunk 
zártakor értesülünk arról, hogy He­
gyi Antalt a szegedi kir. ügyészség 
már kieresztette a börtönből s most 
készül a visszautazásra. Csongrádi 
hivei azonban nagy küldöttséggel 
akarják arra az elhatározásra birni, 
hogy jöjjön vissza Csongrádivá, ahol 
olyan fogadtatása lesz, aminőt nem 
igen kapott még senki. Mi örülünk 
a hírnek, hogy Hegyi Antal haza 
jön, mert az idő megtanította őt is, 
volt ellenfeleit is — hogy itt min­
denkinek csak egy célt, egy fel­
adatot kell szolgálni — a város 
nagy jövőjét: mert most már nincs 
pártkülömbség köztünk — mind­
nyájan egy párton vagyunk.

— Értesítés. A csongrádi jótékony 
nőegylet ma vasárnap este 9 órakor a 
Kasinóban zártkörű thea-estély rendez. A 
meghívás egy aláírási iv körözésével tör­
tént. Több oldalról érkezett azon panaszra 
való tekintettel, mikép az egyleti szolga 
az Ívvel több családnál egyáltalán nem 
jelentkezett, az egylet t. tagjait és család­
jaikat ezúton is meghívja az Elnökség.

— A trachoma betegség. A trachoma 
bejelentését a törvény elrendeli ugyan: 
de a gyakorlatban ez nem foganatosittatik. 
Legsajnálatosabb bizonyítékát találta en­
nek a családos cselédiakásokat vizsgáló 
bizottság, mely a múlt héten sorra bejárta 
a tanyákon lévő cselédlakásokat. Egy he­
lyen tizen laknak egy szobában, férfi, nő 
és 8 gyermek, s az asszony olyan tracho- 
más, hogy szemével alig Iát — —de azért 
nem jelentette be sem a férje, sem a gaz­
dája, hogy gyógykezeltessék. Felhívjuk a 
községi orvos urak figyelmét e körül­
ményre, s kérjük, hogy alkalmazzák a 
szigorú büntetést.

— A sztrájktörvény. A készülő sztrájk 
törvényről a következőket jelentik : A tör­
vényben el fogják törülni a pártadó rend­
szert és fogják akadályozni a munkásnép 
megadózatását. Ki fogják mondani, hogy 
a czociálista pártvezetőség könyveibe bar­
mikor be lehessen tekinteni és a működést 
ellenőrizni lehessen, hogy a visszaéléseket 
megtorolhassák. A gyűjtéseket korlátozzák 
és útját állják annak, hogy a begyülő pén­
zeknek külföldre való küldésével, azokat 
a lefoglalás ellen biztosíthassák. A mun­
kások viszonyát a munkaadóval szemben 
a lehető legméltányosabban rendezik úgy 
a munkaidőre, mint a munkabérre nézve, 
hogy a tőke kizsákmányolása ellen a 
munkásokat megvédelmezhessék, viszont 
azonban a munkaadók érdekeit is megvé­
dik a tömeg-szrájkok és a terrorizmus 
ellen. Különösen ellenőrizni az agitátorkat,

a külföldi agitátoroknak gyorsan kiadják az 
útját s egyátalában több dolog lesz a to- 
lonckocsiknak. A büntető törvénykönyv­
nek az izgatásokra vonatkozó paragrafusait 
pedig szigorítani fogják.

— //A kalh. ifjúsági egylet« ünnepélye 
nagyon szép anyagi sikerrel végződött. 
Összes bevétel volt 356 K. 35 f; ebből 
leszámítva 128 K. 60 f. kiadást, a tiszta 
maradvány 227 K. 75 f., mely összeg az 
egylet könyvtárának felszerelésére fordit- 
tátik. Felülfizettek : özv. Faragó Miháiyné 
20 K, Forgó József 20 K, Faragó Antal 
10 K, Túri László 2 K 50 f, Oláh Gergely 
2 K 50 f, Pintér János, Fekete Sándor, 
Kaszanitzky István, itj. Dinnyés János 2—2 
K, Ilornyik Károly 1 K 75 f, Kovács Jó­
zsef s.-lelkész, Sághy Mihály, Gulyás Já­
nos, Iialmazsán János, ilj. Szlávik János, 
Mészáros János, Thomasz Károly, Mészá­
ros Henrik, Fóliák Sándor 1 -1 K ; Farkas 
Béla 50 f, Bozó Ferenc 40 f, Ötvös Károly 
20 f. — A kegyes sziyü jótevők ezúton is 
fogadják az ifjúsági egylet hálás köszö­
netét.

—- Tűz. A f. hó 8-án Gyöngyösi Szabó 
Lálszló háza kigyulladt, a szél következ­
tében Túri István házára is átcsapott a 
tűz, amely szintén leégett. Dénes Péter háza 
az oltás következtében pedig jelentékenyen 
megrongálódott. A kár öszesen 7224 komát 
tesz ki. Az épületek biztosítva voltak.

— Ordítozó legények. Folyó hó 5-én 
Pintér Rókus 14 társával csupa nagyréti 
legények ittas állapotban az utcán éktele­
nül ordítoztak, a járókelőket pedig le- 
taszigálták a járdáiról. A rendőrség fel­
jelentette őket.

— Elszalasztott lovak. Bcrényi József 
csanyteleki lakos 2 drb pej paripa lovát 
elszalasztottá. A két lovat itt csongrádon 
elfogták. A tulajdonos kellően igazolttá a 
tulajdonjogát és igy a lovakat átadták neki.

— Lólopás. Folyó hó 3-án este Justin 
Rókus nagyréti tanyájából 2 drb 1000 
koronás értékű lovat ismeretlen tettes 
ellopott.

— Sebes hajtás. Folyó hó 7-én Dudás 
István fuvaros oly botrányosan sebesen 
hajtott az uczán végig, hogy sebes hajtás 
és állatkínzásért feljelentették.

— A gözgépkezelők és kazánfűtők leg­
közelebbi képesítő vizsgái Szegeden de- 
czenber hó 2. napján d. e. 9 órakor a 
Szeged-alsóvárosi uj vizmü-telepen fognak 
megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően 
felszerelve a m. kir. kér. iparfelügyelő­
séghez (Tisza Lajos-kövut 9.) beküldendők.

— A természet óriási szolgálatokat 
tesz az emberiségnek, amenyiben oly sok 
betegség ellen szolgáltatja a segitőszere- 
ket. Egyiket a tenger által nyújtót legjobb 
szereknek a csukamájolaj, melynek hátrá­
nya azonban az, hogy nagyon visszatetsző 
ize van. A „Scott-féle Emulsió“ formájá­

ban azonban a ezukamájolaj is jó izü és 
könnyen emészthető, akár csak a tejfel; 
a csukamájolaj összes gyógyerejü tulaj­
donságai a „Scott-féle Emulsió“-ban nem­
csak, hogy megvannak, hanem még sokai 
hatásosabban is. Egy házban sem szabad 
hiányoznia a,,Scott-féle Emulsió“-nak. Kap­
ható a gyógyszertárban.

„Legjobban szeretem a friss, telt ar- 
ezot.“ Ki ne volna e tekintetben egy vé­
leményen Mephisto-val ? De mily gyakran 
nélkülözik fiatal emberek a friss arezot. E 
helyett látni sápadt arczszint és általános 
gyengeséget, anélkül, Jiogy valamely be­
tegség mutatkoznék. Es mégis ezen rossz 
arezszin súlyos tüdőbajnak az. előjele. Ily 
esetben tehát »Sirolin-Roche«-t kell venni, 
amely — mint azt számláin orvos igazolja 
— a vért javítja, az organizmust erősiti, 
az étvágyat előmozdítja és a testet a tu- 
berculose behatásától megvédi. »Sirolin- 
Roche» gyógyszertárban kapható.

— »Érdekes könyvtár» («Rejtvény­
világ») a czime egy, a maga nemében 
jgyedül álló szépirodalmi folyóiratnak. 
Érdekes tartalma daczára előfizetési ára 
egész évre csekély 2 korona. «Rejtvén- 
világ»állandó ingyenmellékletének minden 
egyes megfejtője, kivétel nélkül, értékes 
könyvjutalmat nyer. — A napokban meg­
jelenő újévi füzetet bárkinek ingyen és 
bérmentve küldi «Érdekes Könyvtár» ki- 
adóhivatala, Budapest, V., Kálmán-utza 2.

H praktikus orvosok
által tett kísérletek igazolják, hogy a csuka­
májolaj a Scott-féle Emulsio for­
májában sokkal hatásosabb, mint közön­
séges állapotában. Egy ismert klinikán 
folytatott kezelés bebizonyította, hogy 
csukamájolaj eredeti közönséges állapotá­
ban véve saját súlyának 4-szeresével 
emelte a szervezet zsírtartalmát, mig a 
a Scott-féle Emulsio formájában 
véve, az abban tartalmazott ugyanily meny- 
nyiségü csukamájolaj súlyának 7-szeresé- 
vel túlhaladta amazét. Gyermekek, sőt 
válogatós, kényes betegek is állandóan 
minden undor nélkül és anélkül, hogy a 
legcsekélyebb szervezet zavartól kellene 
tartaniok, vehetik a S c o 11-f é 1 e Emul- 
s i o - t.

A Scott-féle Emulsio 
valódiságának jele a »hátán 
nagy csukahalat yiyő halász« 
védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással
és 75 fillér Uvclbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentye 
szolgál:

Dr. BUDAI EMIL »Városi gyógyszertára«
BUDAPEST, IV., VÁCI-UTCA 34/50. 

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér.
Kapható minden gyógy szer tárban.
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Sorsjegyeink Csográdon kaphatók: Weisz Márk, papirkereskedőnél.
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hogy hívják? JVIíkor született?
jVínce többé csalódás!__

Szerencséjét lepecsételve őrzi a KISS bankház!
—Mindenki megkapja a szerencse által neki szánt sorsjegyet! ^—*- 
Ftrtuna segélyével minden név és születési év részére egy szerencseszámot helyeztünk el

pecsét alatt, például:
a lepecsételt boríték előoldala : A boríték hátsó oldala :

,János“
Születési év: 1877.

KISS
szerencséje

NAGY !

icioinaija n. í az, auvtuuiai.

Fogadja lepecsételve szerencséjét tőlünk.
ltja ineg nevét, születési T'i/l/ícdt ni rví L 11 z ön részére eltett 
évét és mi azonnal küldjük pCvSlzl nliliil szerencsesorsjeoyet.

Sok ezer család, mely bizalmával bennünket megtisztelt és a

„KISS szerencséje NAGY“
jelmondás híveihez csatlakozott, nálunk lelte szerencséjét; merítsen Ön is a KISS bankház kiapadhatatlan

szerencseforrásából, vegye át tőlünk
szerencséjének lepecsételt záloglevelét és gazdagság meg jólét közel lesz Önhöz.
XIX. sorsjáték I. osztályának húzása már folyó évi november hó 22. és 23-án lesz

Az l-sö oszt. sorsjegyek árai: I
Így nyolcad K. 1.50. Egy negyed K. 3.—. Egy fél K. 6.—. Egy egész K. 12.—.

Kiss Károly és Társsa
/nagy. kir. szab. osztálysorsjálék fseícírusitó helye

BUDAPEST, IV., KOSSUT LAJOS-UTCA 13. 
Fiókok: VI., Váci-körut 5. sz. VII., Erzsébet-körut 22. sz.

TOROK SZERENCSÉJE ŰROKI
Fpliiimillhafpllon az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid

GlUIIIIUIIIaLuLld.ll idő alatt 27 millió koronánál több nyereményt fizettünk 
ki nagyra becs ült vevőinknek; ezek között a Két legnagyobb nyereményt 
es pedig: J J ’
kétszer a nagy jutalmat, a koronás főnyereményt,

a legnagyobb koronás főnyereményt,
továbbá 5 á IOO.OOO, 3 á 90.000, 3 á 80,00, 3 á 70.0000. 
oá J*?”0®0, több 50-000> 40.000, 30.000, 25.000,

,és ezeke" kivül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 
kí.ulju, 1.UUO, 500 koronás es egyéb nagy nyereményt

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ levesélvdusabb 
osztalysorsjatekában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet 

A most kezdődő 19-ik uj magyar osztálysorsjátékban
12fhöö0 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut

és összesen i6 millió 457.000 Korona hatalmas összeget sorsolnak ki.
Legnagyobb nyeremény T ZAfAZA rVYAYA

esetleg -L, VVtJ.lJUU korona ;
továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200 000 o -í mn nnn
EB* =á ssa “Äf

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai •
mditi iiiijüfrl —.75, ujjE 1.50; j4 g*isor«M1.50vifj Sitim

, “. " " "■ 1 ” - *>- 5 ‘|i I, I- II ti.— I, 12 I,
A sorsjegyeket utánvétté! vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küld,ük
25™SihÄ Jt Me8rende,éSek=‘ sorsjgyek6,"étiünk“'.'^

folyó évi november hó 22-ig,
miután a húzás már í. é. november hó 22-én megkezdődik hozzánk bizalommal 
bekuldenKmmtán szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és gyorsan elfogynak

Török A. és Társa
Törökök, Budapest. büllkhílZ IVt. BUDAPESTEN T Sürüönycim:

u ... Törökék, Budapest.
Hazank legnagyobb osztálysor-sjáidk-iizlete.

hőárudánk osztálysorsjáték-üzletci:
Központ; Szervita-tér 3/a. ' I. fiók : Máci-körut 4 a 
II. fiók: Terez-korut 46 a. III. fiók: Efiuzsum-korut ll/a!

Zongora oktatás.
Egy zongora művész és zeneszerző, 

a legjobb, legsikeresebb elméleti és gya­
korlati tanmódszer szerint

zengeia leckékéi
hajlandó adni a tanulók házánál, ott, ahol 
van zongora, amelyen a tanuló magát 
gyakorolhassa.

Az uj tanmódszer szerint, mely gé­
pies betanítás helyett, a zenemüvek szer­
kezetének minden titkát megmagyarázva, 
nemcsak zongorázni, de a zenét megér­
tetni is igyekszik a tanulóval — egy ér­
telmes és szorgalmas tanuló nehány hó­
nap alatt igen szép eredményt érhet el, 
úgy hogy aztán a jól megkezdett irányban 
és az elsajátított alapos ismeretek mellett, 
könnyen és gyorsan haladhat magától 
is a zongorajátékban, minden íenakadás 
nélkül.

Bővebb értesítést lehet szerezni a 
kiadóhivatalban.

__________________ _ *6. szám

A legelőkelőbb orvostanárok 
által ajánlott és a kiállításokon 
aranyérmekkel és díszokleve­

lek kel kitüntetett

TMcfIlízV cognac;
mely

a közönség kedvenc itala
Ü mindenütt kapható.
Í| Központi iroda :

I ^ Esterházy Geza-féle cosnacgyár;
I BUDAPEST,
69 V. kér., Nádor-utca 16.

Köhögés!
Aki erre nem figyel, vétkezik saját 

maga ellen. A

KAIFEK-féle 
mell-karamellákra

a 3 hársfáról.
Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhö­
gés, rekedtség, katarus és elnyálkáso- 

dásnál.
f\10f) hdeles bizonylatok bizonyítják, 
UIZ.U hogy megtartja, amit igér.

Egy csomag ára 20 fillér.
Csongrádon kapható: Wiesner Lajos, 
Balkanyi Lajos és Barna Henrik urak 

gyógyszertáraiban.

Nyomatott a kiadótulajdonos: XVcisz Márk könyvnyomdái

Ügyvédi iroda-megnyitás!
Van szerencsém értesíteni a t. 

jogkereső közönséget, hogy

ügyvédi irodámat
Szivák-tér 3. szám alatt (a Csong- 
rád és vidéki takarékpénztár épü­
letében megnyitottam.

Tisztelettel
Dr. Szőke Jenő,

köz- és váltó ügyvéd.

ában Csongrádon. 1906.


